
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Hartije od vrednosti". Rad ima 20 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

Uvodna razmatranja 

Hartije od vrednosti predstavljaju dokumente kojima se obećava isplata novca, kamate, zarade ili 
dividende. 

Hartije od vrednosti u užem smislu su investicioni instrumenti, odnosno, one hartije od vrednosti kod kojih 
postoji rizik ulaganja koji se kompenzuje potencijalnom zaradom. 

U ovoj grupi hartija od vrednosti nalaze se akcije,obveznice, opcije i drugi finansijski derivati. Ove akcije 
su izraz vlasničkog (akcije) ili indirektno vlasničkog (opcije) ili kreditnog (obveznice) aranžmana. One se 
prodaju i kupuju na specijalizovanom finansijskom tržištu tj. tržištu kapitala i predstavljaju najznačajniju 
grupu finansijskih instrumenata kojima se trguje na finansijskim tržištima. 

U širem smislu, hartijama od vrednosti pripadaju i instrumenti kredita i plaćanja, kao što su čekovi, 
menice, skladišnice, konosmani i slično. 

Prema propisima Republike Srbije hartije od vrednosti može emitovati savezna država, republika članica, 
pokrajina, grad, opština i drugo pravno lice. 

Svaka hartija od vrednosti mora da poseduje određena svojstva, odosno, mora da ispuni 3 USLOVA: 

da je u pisanoj formi, 

da je u toj ispravi sadržano neko građansko (najčešće) imovinsko pravo, 

da je postojanje i ostvarenje imovinskog prava povezano sa postojanjem hartije od vrednosti. 

 Hartije od vrednosti u savremenom prometu mogu da igraju razne uloge i da se pojave kao sredstva 
plaćanja kredita, obezbeđenja potraživanja, robnog prometa i slično. 

Svaka hartija od vrednosti mora da sadrži 5 ELEMENATA:  

oznaka vrste hartije od vrednosti, 

naziv i sedište izdavaoca hartije od vrednosti, 

tačno utvrđenu obavezu izdavaoca hartije od vrednosti, 

mesto, datum, i serijski broj izdavanja hartije od vrednosti, 

potpis izdavaoca hartije od vrednosti. 

Har tije od vrednosti su grupisane u pravnoj i ekonomskoj teoriji u više raznih grupa i na različite načine. 
Jedna od najčešćih podela je prema sledećim kriterijumima: prema nosiocu prava, prema sadržini prava i 
hartiji i prema nameni. 



Prema nosiocu prava, prema tome na koga glase, hartije od vrednosti se dele: a) hartije na ime, b) hartije 
po naredbi i c) hartije na donosioca. 

Hartije na ime su takve hartije u kojima se naznačuje lice na koje se hartija odnosi tj. naznačen je nosilac 
imovinskih prava i ovlašćenja koja su sadržana u hartiji. Samo to lice kao imalac hartije može da vrši 
prava iz hartije, ili ta prava može ustupiti drugom licu jedino putem građanskopravne cesije. Ove hartije 
obezbeđuju veliku sigurnost u pravnom prometu, ali njihova slaba strana je što nisu dovoljno lako 
prenosive, nisu pogodne za cirkulaciju, a to znatno us porava pravni promet. 

Hartije po naredbi su takve hartije gde je naznačeno lice koje je no silac i korisnik prava iz hartije 
(beneficijar), ali to lice može običnom pismenom izjavom svoje volje na samoj hartiji to pravo preneti na 
drugo lice, koje ovim stiče sva prava iz hartije. To se postiže upisom odgovarajuće izjave na poleđini 
hartije od vrednosti (indosamentom). Ove hartije imaju veliku prednost u odnosu na hartije na ime, jer 
pored toga što obezbeđuju znatnu sigurnost u pravnom pro metu, one su lako i jednostavno prenosive. 
To ovim hartijama omogućava da igraju vrlo značajnu ulogu u savremenom platnom prometu, a naročito 
kod kre ditnih poslova i plaćanja (menica i ček). 
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